

第2周

9月6日-9月12日

主题： 面对属世的智慧

Sa/ Su

阅读 约伯记13:1-28

上个周日，牧师讲道的主题是马太福音5:3-10。他指出属世的智慧将“祝福”定义为拥有财富、名声和健康，但神的智慧却勾画出完全不同的图画。我的牧师说，在马太福音第五章中的“祝福”意思是，“在正确的道路上”。根据这个定义，有时那些受苦的人是真正受到祝福的人。约伯的朋友们不理解这个。事实上，约伯的受苦就是他走在神看为正的方向的明证。

有时，我们受苦是自己错误选择造成的自然后果，但并不是所有苦难都是这个原因造成的。事实上，保罗保证说，那些选择过属灵生活的人都会受苦（提摩太后书3:12）。有时我们痛苦的根源在于我们生活在一个罪恶的世界。但我们可以得到安慰，因为神绝不会在我们困境中离开我们。

 默想：当我痛苦时，我是更亲近神呢还是把祂推开？

 应用：当我们在受苦中，有时我们能做的最好的事情就是去服侍其他正在痛苦中的人。本周，想一个你可以服侍别人的方法。去实践出来！

M 阅读诗篇 119:65-72

大米曾是1996年诽谤运动的靶子，当时问答专栏作家安妮·兰登推荐她的读者，为了保护鸟类，不要在婚礼上扔大米。根据兰登的理论，大米被鸟吃了会在它们的肠道里膨胀，并导致肠道破裂。她的说法后来被证明是不正确的。国家野生动物联盟指出没有证据显示鸟类死于消化大米。

大卫因为敌人的诽谤遭受很大的痛苦。他可以派军队杀死那些使他痛苦的人，但今天所读到的表明他寻求神的智慧并照着去生活，从而证明了那些人撒谎。当我们成为别人诽谤目标时，我们也应这样做。

 默想：

当人们散布有关我的谣言的时候，聚焦于神的智慧并将它运用在我日常生活中会如何帮助到我？

 应用：

当有关你的谣言散布或者你因信仰而受到嘲笑，不要太沮丧。背诵马太福音5:11-12，当世界看起来反对你时诵读这些经文。

T 阅读以赛亚书 56 章

当我负责教会初中青年团契时，有一个伤心欲绝的女孩带着一个悲伤的故事来找我。她的名字被列入受欢迎女孩不允许与之有来往的名单上。她极为难过。我很生气。我知道这就像是排斥在外。

我们生活在一个喜欢将某些人排斥在外的世界。因为一些人的外貌、背景或者缺少金钱，我们经常排斥他们。属世的智慧声称一些人不属于他们的团体。神的智慧却相反，在祂的家里，所有人都受欢迎。根据今天读到的第3节，我们知道，在神那里，排斥从来不会发生。

 默想：

我如何经历被排斥的痛苦？我是否排斥过某人？如果有，为什么？

 应用：

彼得不得不改换世俗的智慧为神的智慧。作为一个虔诚的犹太人，彼得认为外邦人是肮脏的异教徒并且要像瘟疫一样躲避开。神不赞同他的观点。查考使徒行传10章的故事。

W

阅读 哥林多前书 2:1-5

当我写这些灵修日记时，这个世界正是色彩斑斓。秋天是我最喜欢的季节。比起其他任何季节，每年的这个时候神更大胆更具艺术性地向我宣告祂的存在。我喜爱在树林中长时间散步，停下来欣赏它的壮丽并敬拜它的创造主。我会拍照，有时也会收集明亮颜色的树叶。我丈夫，是个典型的植物学书呆子，会研究我带回家的一片特殊的叶子。“这是柒树叶，你知道。它是有毒的。”我立刻开始痒起来。

世俗的智慧对那些不听神声音的人来说经常听起来很美丽且有诱惑。这就是为什么它是致命的。保罗警告他的听众不要相信那些没有神真理的漂亮言语。这样的信息是致命的毒药。相反，保罗选择的是谦卑、仁爱、公平、盼望这些真正的美。

 默想：我如何确信那些打动我心的美丽话语是建立在神的智慧之上的？如果不是我又该如何？

 应用：背诵哥林多后书10:5.

Th

阅读 提摩太后书3:1-9

属世的智慧在不同的时代有着一些特别奇异、让人啼笑皆非的形式。想想17世纪著名的“游泳测试”。为了测试被指控的人是否是女巫，当权者将嫌疑人手脚捆起来扔到水里。传统认为无辜的人会像石头一样沉下去，而真正的女巫会被水所弃绝而浮在水面上。仔细思考一分钟。

另外一条属世的智慧说真相总会大白。这条是正确的。到了时间，即使最狡猾的世俗智慧和传播者都会被看透本质——完全错误。神的真理总是颠扑不破。

 默想：我应该如何检验属世的智慧是否正确？

 应用：看约翰一书4:1-5，这是一个检验属世的智慧正确与否的方法。

F

阅读 雅各书 3:13-18

我最近看到的一个电视广告，反映了一个常被人接受的但是错误的世俗智慧。儿子在运动会后和父亲打招呼并且给父亲看他得的奖品。上面写着，“参与奖”。父亲质疑地看着这个标签。“只得了参与奖？你可是赢了每一场比赛啊！”当儿子爬上车时，父亲撕掉参与奖的标签，在空处写上“冠军”，通过这样的做法，父亲教会了儿子做到最好的重要性。

我当然理解作父亲的想法，有时我们太在乎输赢，并会导致猜忌、嫉妒、自私和骄傲，没有一个与神的话相合。雅各列出了一个不同的智慧态度、言行清单：谦卑、怜悯、真诚、友善以及和平。根据神的智慧，用这些工具来进行比赛的人才是真正的冠军。

 默想：我如何在生活的每一方面，包括运动或者其他比赛，都吸收雅各列出的属灵的态度？用这种方式生活并仍然寻求我能做到的最好是否可能？

 应用：在便利贴或便笺上写出雅各书3:17并把它贴在你的镜子或储物柜里，让它作为一个提醒寻找从上面来的智慧。